

Nagys. Szabó András ig. úrnak

Kossuth-utca

# Szekely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:

Égész évre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.  
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

## Haljunk meg,

ha az eljövendő idők méltóságos komolyságában sem tudjuk megtalálni önmagunkat, mi, szárnyunkszegett, árva, bus magyarok.

Csak pár hét választ el ismét attól az időponttól, amikor az országban lakó minden pépnek vallomást kell tennie gondolkodásáról s arra a választói listára kell ráütni férfias elhatározásának bélyegét, amelyben biztos támpontot lát, hogy arról országunk már már kátyuba szorult szekere biztos talajra lesz kihúzható.

Az uralkodó nemzetről itt nem lehet szó. Az egyesek mentalitása lehet különböző, de egy bizonyos, közülük mindeki azzal a biztos tudattal lép az urna elé, hogy elhatározása, cselekedete egy erős láncszeme lesz azon erős kapcsolatnak, amely az országot, s az országgal együtt az ország lakosságát is talpra állítja.

Mi merre menjünk, mi kikkel tartsunk?

A közelmúltban keserűsége még lelkünkön rágódik, önmagunkat marcan-goló elégtelenségünk elhomályosítja szemünket, az adott szó szentségében megcsalatkozott lelkületünk még fáj és sajog, a keserűség vádoló szavakat csal ajkainkra, egész valónk bizonytalanságok között vibrál, s gondolatunk tétován száll tova, mint ahogy mérges virág illatától megbódult méh csatangol célnélkül, virágról-virágra.

A román vezető pártok közül a közelmúltban egy sem akart velünk a választást illetőleg komolyan szóba állani, de titkon azért itt is, ott is felállították a jászolt, hogy legyünk a mesebeli Buridán-számára, amely éhen veszett, mert a sok jóval túltöltött jászol előtt nem tudta elhatározni, hogy melyik mellett csillapítsa le éhségét. Mi nem akarunk Buridán-számára lenni, nekünk nem pusztá igéretek kellene, amelyek teljesítése sorra nem kerül, nekünk valóság kell, bármilyen kicsinyre szabott legyen is az.

Alig egy éve múlt, hogy az összmagyarság örömujjongások között tolt az urnák elé, mert az akkor uralkomon levő Averescu párt oly feltételek mellett kötött egyezséget az Országos Magyar Párttal, amely feltételek teljesedésbe menése zavartalan életünket biztosította volna, s biztos záloga lett volna annak, hogy lelkeink fájo sebe behegedhessen.

Mi hittünk egy hatalmas párt ígretében, a katonai kardbojt mellé megkivánható lovagi szótartásban, biztunk, mert mi így tanultuk, s nekünk az adott szó ma is szakramentum. Csatlakoztunk, de ez nem a mi hibánk, ar-cunk lángba borult megcsalatottságunk érzetében, de nem a szegyéntől. Hanem a becsületes lelkek tulajdonsága az, hogy arcuk rózsája megélenkül, ha becsületes törekvésüket megcsufolják, ha az adott szó szentségét mibe sem vessik.

Csillag vezérelte a sapkeleti bölcsök a megváltó születésének jászola felé. Mi is hittünk a csillagnak ragyogásában, sorsunk vezérévé tettük s esküdtünk, hogy megyünk oda, a hová vezet. Fénye, ragyogása csábított, megváltást ígért s ingoványba vezetett, de ez nem tezi, nem teheti azt, hogy a magyar nép most már elforduljon vezetőitől, kiknek szándéka tiszta és becsületes volt.

Ma sem és sohasem szabad a mult ezen kudarcát a vezetők terhére írni, mert e kudarcnak első sorban ők az igazi martirjai. A mi egész jövő életünk

összetartást és egybefogást parancsol ma is. sőt hatványozottabban, mint ezelőtt. Az utat, amely célunk elérésére vezet, ma is az összmagyarság vezetői kell, hogy mutassák, s nekünk kötelességünk egy emberként arra az utra térni, amelyen ők — most már egyetértésben az itteni többi kisebbségi népek vezetőivel — fenn lobogtatva sorsunk lobogóját, elől mennek. A lobogóra népeinek jövőjének reménye van fölírva, s nekünk magyar testvéreknek ellentmondást nem tűró határozottsággal kell követnünk azt, mert ha van Isten a magasságban, s ha mi egyek vagyunk, jövőnk még szép és sok reményt beváltó kell, hogy legyen.

Ha nem lennénk egyek, ha a turáni átok újra kétségbe ejtené lelkeinket, ha idegen lidércek suttogása erőt venne sorainkon, — akkor „haljunk meg!” Aszött csontjainkat hordja szét a zúgó szélvihar az égtájak mindenike felé s az utókor részére ne maradjon más fenn rólunk, csak egy szomorú szájhagyomány — „volt egy nép, mely jobb sorsra volt elhivatva, de a visszavonás, az egymást meg nem értés elsöpörte, sirja sincs, fainak csontjai szétporladtak, amint életükben is szétszóródva, kapcsolatot és közös érzés nélkül éltek e világon!

Válasszunk, magyarok, éljünk-e inkább, vagy meghaljunk?! V-6.

## Megtörtént a döntés a Magyar Párt állásfoglalásáról.

A politikai válsággal a Magyar Párt központi intéző bizottsága most, csütörtökön gróf Bethlen György dr. elnöke alatt rendkívül népes gyűlésben foglalkozott, miután előbb az elnöki tanács ülésében vitatták meg alaposan a várható fejleményeket, s azokat a lehetőségeket, melyek között a pártnak választania kell. Az intéző-bizottság ülésében számosan vettek részt a vidéki tagozatok elnökségei részéről és más kiküldöttek is. (Vármegyékből: Sz. Szakáts Péter, Sebesi János dr., Jodál Gábor dr., Hinaléder Ákos dr.). A gyűlésben a liberálisokkal való együttműködés célszerűségét fejtegettek: Bernády György dr., Krenner Miklós dr. és Ugron András.

Mint hogy azonban az elnöki tanács javaslata szerint, a liberális párttal és a nemzeti parasztpárttal folytatott tárgyalások alapján elfogadható megegyezést kötni nem lehetett, a gyűlés óriási többsége — ugyancsak az elnöki tanács javaslata — a magyar-német választási kartell megkötése mellett nyilatkozott meg, illetve azt ratifikálta. Ennek az álláspontnak — a „kisebbségi blokk” megkötésének — volt a szószólója Hinaléder Ákos dr. is, aki szerint, a román politikai pártokkal eddig kötött paktumok eredménytelensége után, öntudatosan és önérettel, csak egy uton haladhatunk, amely szakítást jelent a paktumok politikával. Általános és élénk helyeslés közt fejtette ki, hogy éppen a Krennerék által felsorolt tények helyes felfogásának kell e tartózkodáshoz vezetni, aminek végső pontja az esetleges teljes politikai passzivitás (tartózkodás).

A kisebbségi blokk elfogadása után, nagy gondal és körültekintéssel, a jelöléseket végezték el, az intézőbizottság egyhangú határozattal mondván ki, hogy minden magyartól elvárja a jelöltek támogatását és azok mellett a végéig való kitartását!

Vármegyénk képviselőjelöltjei: gróf Bethlen György dr. orsz. pártel-

nők, Sebesi János dr., Laár Ferenc és Abruđbányai Ede dr. Szenátorjelöltek: Balogh Arthur dr. és Viola Sándor dr.

A választások érdekében Balogh Arthur dr., az elismert kiváló tudós, v. egyetemi tanár, szenátorjelöltünk, ma, szombaton este érkezik városunkba, gróf Bethlen György dr. pártelnök pedig f. hó 26-án, vasárnap fogja, bizonyára óriási érdeklődés mellett, programbeszédét városunkban elmondani.

A magyar-német kisebbségi blokk közös választási jelvénye egyébként egy dőlt kereszt X jel lesz, melyet a szavazásnál minden igaz magyarnak szem előtt kell tartania!

## Az udvarhelyi ref. kollégium véndiákjainak szépen sikerült találkozója.

(A találkozón megjelent Benedek Elek meleg ünnepséiben részesítették.)

Az idő is pompásan kedvezett a ref. kollégium által f. hó 12 ikére kitűzött, gondosan előkészített „véndiák-találkozó”-nak. Egész nap, derült, kellemes napfény mosolygott a nevezetes esemény alkalmával összejött véndiákokra, s az ünnep szép számmal megjelent más érdeklődő közönségére, amely aztán este a kollégiumkertben, a tele hold és az ez alkalomra felszerelt villamos világítás fényénél — az emlékezésektől is színesített — kellemes mulatozást a késő éjjeli, sőt hajnali órákig folytatva együtt.

A találkozónak, mely már szombaton este a Barkóczy-féle kerthelyiségben tartott kedélyes „ismerkedési estélyel” megkezdődött, tulajdonképpen ünnepélyes része vasárnap délelőtt a kollégium tágas tornatermében folyt le. Az első széksorokat, a távolabbi és közelebbi helyekről összejött, véndiákok és hozzátartozóik foglalták el, közöttük egyik főhelyen Benedek Elek, a kollégium egykori, azóta nagy hírűvé vált diákja, az egész magyarság egyik legkiválóbb írója, a gyermekvilág rajongással szeretett „nagyapója”. Szép ósz, de délelőtt megjelenésük alakjához közel ott láthatunk kedvesen mosolygó életképűjét, a jóságos „nagyanyókat” is.

Az ünnep a Biró Sándor vallásnár által mondott szárnyaló és mély meghatódást keltő imával kezdődött, mely után Péter Károly egyházkerületi központi előadó mondott szépen felépített, gondolatokban gazdag beszédet, a szellemi fejlődés, a jellemnevelés jelentőségéről, méltatva azoknak a kulturális intézményeknek az érdemét, fontosságát is, amelyek ebben a társadalmi munkában hathatósan tevékenykednek.

Utána Jodál Gábor dr. kollégiumi gondnok, a találkozó egyik fővédnöke lépett a pódiumra, a kollégium nevében, költői képekkel színezett, melegítő áthatott, rövid szép beszédben üdvözölvén a véndiákokat. Majd Gönczy Lajos v. igazgató, a rendező bizottság elnöke, az intézet egyik volt tanára szólott, az öregkor bölcsességével, emelkedett szellemben, visszaemlékezésekkel is kedvesebbé tevén szavait, melyek, úgy, mint az előzőké is, nagy tetszésben részesültek.

Ezután az ünnep egyik legmegkapóbb jelenete következett. Csefő Sándor jelenlegi igazgató az intézet nevében a véndiákokat közvetlen szavakban üdvözölvén, ötletes fordulattal tért rá Benedek Elek személyére, akinek ez évben ünnepelhetné a magyarság 50

éves írói jubileumát, ha ő ismert nemmes szerénységével minden ünneplést magától el nem háritana. Ez alkalommal mégis ki kell fejeznie a jelenlevők szeretetét, nagyrabecsülését, amelyben bizonyára minden magyar ember osztozik, kívánva a jelenlevő nagyevű írónak még további számos évet, erőt ezutáni áldásos munkásságához. Ekkor egy kedves apró kollégista (Vadász Béla I. o. t.) lépett, székely viseletben, harisnyában elő, s bátran, csengő hangon kedves üdvözlöt mondott „nagyapó”-hoz, a kinek az ifjuság anyai szepet köszönhet. Hatalmas hosszantartó ünneplése következett ezután Benedek Eleknek, aki a kis diákok melegen megölelte és megcsókolta. Ugyancsak nagyon ügyes és bátor kis szónoklat volt a Dénes Albert I. o. tanulóé, aki általában az összes véndiákokat üdvözölte, meghatóan kérve azok szeretetét, védelmét a kollégium részére.

Csefő igazgató folytatólagos beszéde után a tulajdonképpen nyilvános ünnep befejeződött, s a megjelent véndiákok a kollégium érdekében való tennivalókat beszéltek meg. Ezután a közönség nagy része az elhalt öreg tanároknak a helybeli református temetőben levő sírjaihoz vonultak ki, hol Csefő igazgató megkapó szavai után, helyeztek a sírokra koszorukat.

A kollégium konviktusi helyiségében rendezett közéletben többben igen szép felköszöntőket mondtak (Jodál dr., Biró Sándor, Gönczy Lajos, Sz. Szakáts Péter, Csefő Sándor, Tamás Albert stb.) majd általánosan felhangzó kívánság folytán Benedek Elek, a kinek közvetlen, kedves szavai után ismét nagy ünnepségekben volt része.

Délután nagy számu közönség jelenlétében — kedélyes ünnepély keretében — a kollégium ifjuságának volt szépen sikerült tornavizsgálója, Z. Sebes József tornatanár vezetése alatt. Volt ezenkívül sok más mutatvány, tréfás sátor, izletes büffe, amely mellett — miközben Kónya Jancsi zenekara pompásan játszott — a közönség (egyrésze táncra is perdülve) a hajnali órákig szórakozott el, igen kellemesen.

Kedves meglepetés volt a közönség számára az Öreg Kollégista című alkalmi újság is, melynek ötletes közleményeit sok derűtséggel olvasták mindenfelé.

## A közönség köréből.

Mi lesz a háztulajdonosok érdekeivel?

Közgazdasági életünk nyomasztó légkörre minden vonalon nagyarányu szervezkedésre kényszeríti úgy az iparosokat, mint a gazdaközönséget, hogy védekező álláspontra helyezkedjék azokkal az elviselhetlen terhekkel szemben, amelyek összeroppantással fenyegetik a megmaradt csekély termelő-képességet is. De nemcsak az iparos és gazdaközönség mozdult meg és ismerte fel a körülötte lappangó veszélyt, hanem az összes városok háztulajdonosai is szervezetbe tömörültek, hogy e veszéllyel szemben megmentsék, amit még menteni tudnak.

Nem régen városunkban is, hosszú vajadás után, megalakult a háztulajdonosok egyesülete; megválasztva vezetőségét, választmányát, azzal a reménnyel, hogy a minden oldalról felbukkanó káros intézkedésekkel szemben, megvédje a magukra hagyott, prédálul kizemelt háztulajdonosok érdekeit.

Mint hírlik, a törvényszék — a be-

nyújtott alapszabályok csekély módosításával — az egyesületet beiktatta a jogi személyek lajstromába; tehát elismerte, kifogástalannak találta.\*

Azóta telnek a napok, hónapok. Semmi érdemleges megmozdulás! — Pedig azóta — a háztulajdonosokat érintő — igen sok fontos dolog történt!

Mielőtt e sorok napvilágot látnak, befejezést nyernek az adókövetések, a felebbesések. Közben már megjelent a lakbértörvény is a maga szövevényes §-aival. Ezek ismertetése, az adókövető bizottságok munkálatainak ellenőrzése, mind eminens érdeke lett volna az egyesületnek.

Ma — dacára, hogy van a városi háztulajdonosoknak egyesülete — itt állnak védelem nélkül, magukra hagyva; egymástól kérdezve: mire volt jó a felbuzdulás, egyesek szenvedelmes kifakadása — a választással kapcsolatban, ha az egyesület alvásra van kényszerítve!...

Mi, háztulajdonosok, kérdezzük az elnökségtől, meddig tart ez érthetetlen és veszedelmes alvás, amely rendszeresen a halál hírnöke! — Vegyék tudomásul, hogy mi élni, munkálkodni akarunk! Munkálkodni a közért, hogy megmentsük veszedelemben forgó, még megmaradt javainkat magunk és lakóink részére.

Ébredést és munkálkodást kérünk!  
Több háztulajdonos.

\* Közleményünk szedése után, utólag értesültünk, hogy ez az elismerés még mindig nem történt meg, sőt éppen emiatt 29-ikére újabb alakuló közgyűlést is hívott össze a vezetőség.

## Biró Lajos ünneplése.

— A román. kath. főgimnázium évzáró ünnepe. —

A helybeli román. kath. főgimnáziumnak f. hó 12-én, vasárnap d. e. 11 órakor volt az iskolai évet záró ünnepe, mely a tanügybarátok, szépszámu közönség és a tanuló ifjúság jelenlétében történt meg.

Tamás Albert igazgató számolt be szokásos jelentésében az év nevezetesebb eseményeiről, általános figyelem közepette. E beszámolóval kapcsolatosan jelezte azt is, hogy az arra érdemes tanulókat a jutalmak kiosztása f. hó 26-án lesz.

A hivatalos jelentések után, Tamás Albert igazgató meleg és elismerő szavakban emlékezett meg Biró Lajos tanárságának 25 éves fordulójáról, s üdvözölte a jeles tanárt a nevezetes évforduló alkalmából az intézet nevében. A tanári kar üdvözlését Khele István tanár tolmácsolta hosszabb beszédében, melyben felsorolta azt a társadalmi tevékenységet, melyet a jubiléus már a háború előtt, a béke-időben fejtett ki Kézdivásárhely közéletében. A tanári nehéz hivatás nem vonhatta el Biró Lajost azon társadalmi térről, hol a nevelés az iskolán kívül is igényeli az ő és a hozzá hasonló nemes lelkű székely tanáraink tanító oktatását. Tagja több körnek, titkára a polgári Olvasó-Egyesületnek, városi képviselőtestületi tag, szerkeszti a kézdivásárhelyi „Székely Hírlap“-ot és jeles tollal, komoly tudásával, — az akkor még fiatal Biró Lajos — irányítja Kézdivásárhely társadalmának közéletét. Részt vesz minden kulturális mozgalomban. A március 15-iki ünnepélyek dobogóra szólítják; magyar mentébe öltözve ad hangot a szabadság idusán a nagy nap jelentőségének. Működésével nemcsak a tanuló-ifjúság rajongó szeretetét, de a polgárság általános tiszteletét és becsülését is kiérdemelte. Eme sokoldalú tevékenységét sok szeretettel méltatta — távozása alkalmával — szerkesztő-utóda; hangot adva a vesztésnek, mely Kézdivásárhely egész társadalmát is érinti a jeles pedagógus távozásával.

A nyugalmazott tanárok becsülésének Jánosi Péter ny. tanár ad hangot; megemlékezve az egykori kiváló tanulóiról. Ő akkor még nem tudta megérteni azt a minden után érdeklődő mozgékonyt, melyet mint diák kifejtett. Már akkor tollat forgat a gyűjti a híreket a b. e. Vajda Emilédr. által szerkesztett „Székely-Udvarhely“ számára. Most megérti, — mondotta — az újságírói tevékenység csirahajtásai már egész fiatal korában, mélyrenyúló gyökeret vertek Biró Lajos lelkében. — Azóta újságíró is lett, akinek nevét nemcsak körünkben ismerik, hanem a tőlünk távolabbi helyeken is.

Pál István prelátnak-kanonok szólott azután. Neki — ugymond — elsősorban van joga ünnepleni Biró Lajost, kinek régóta ismeri sokoldalú tevékenységét, s ki munkatársa neki több kath. egyesületben is, ahol eredményes munkásságot fejt ki. Többféle munkássága között, Biró Lajos érdeme, hogy ő vetette fel a státusz egyik tanári gyűlésén azt az eszmét, hogy a tanuló ifjúságot arra kell nevelni, hogy ne csak az országos híru nagyságok érdemeit tiszteljék és emlékéket becsüljék, hanem a helyi kiválóságok megbecsülése is elementáris magyar érdek.

A tanuló ifjúság tiszteletteljes szeretetét Demeter János VIII. oszt. tanuló tolmácsolta szép beszédében, kitűnő tanárukat iránt.

Ezek után Biró Lajos szólott a meghatottság hangján. Tanulságos és tartalmas beszédében először arról emlékezett meg, hogy ő mindenképpen ki akart térni az ünneplés elől, a sors azonban másképpen határozott. Kedvesen zengett a szeretet és hála szava Biró Lajos ajkáról, melyben öregedő szülőiről emlékezett meg, köszönve nekik, hogy áldozatkészségükkel anyagiak helyett jóval nagyobb gazdagsághoz segítették őt —: a szellemi kinccsekhez, az el nem veszíthető tudás birtoklásához. Ugyancsak meleg hangon emlékezett meg tanáraitól, jölte-vőiről, mindenkiről, akik bármely uton is segítették tanulmányában. Végül az ifjúsághoz beszélt — mert egyik célja e beszédének is a nevelés volt — ugy, hogy abból tanulságot merítve, azon az uton haladjanak, amely utra való visszatérítés a későbbi élet küzdelmeiben is kellemes emléket idéz föl. Erős jellem, vallásos érzület, hithez való ragaszkodás, fajszeretet s a jó Alma Mater iránti hála legyen az életben keresztül a cél, amelynek élni, s az Evangélium az út, amelyen haladni kell.

A leirt szép és lelkes ünnepléséből Biró Lajos 25 éves tanári munkásságának magunk is ki akarván venni a minket megillető részt: — büszkén és ragaszkodással nyújtjuk felé baráti jobbnak, s melegen szorítjuk meg azt a kezét, mely ékes tollának forgatásával hasábjainkat oly gyakran gazdagítja, szép eszmék, fajszerető és nemes nevelés-oktató tanítások által székely népünk is oly hiven szolgálja — kívánva számára Istentől minden jókat!

## Nem kaptam vajaskiflit

Székelyudvarhely, mert a Baróthról szállítottat székcapkodták s nekem nem jutott...

Emlékszem diák-koromból (most már csak „vendiák“-oskodom), hogy itt milyen jó vajaskiflit, császárszemléket stb. lehetett vásárolni.

Most — amint értésemre adták — az ilyesmit egyenesen Baróthról (még jó, hogy nem Párisból!) hozzák; habár ennyi erővel — Bikalfalváról vagy Hodgyából is hozhatnák...

Elég az hozzá, hogy ha a szállítmány elfogyott, akkor másnapig vajaskifli nincs.

— Kifli nincs, de pék, az állandóan van vagy 5-6! — szolt viccesen az informátorom.

— Hej pedig — válaszoltam — másutt a pékek a cukrászokkal versenyeznek a kávéhoz való sütemények minél finomabb és változatosabb elkészítésében s naponta többször is friss süteményekkel kedveskednek a közönségnek. S mert bőven van igazán jó és finom kínálat, a kereslet is megfelelő. Az aaszonyok már csak elvélve fáradság otthon; jobban jönnek ki, ha a feltétlenül jó és olcsóbb péksüteményeket vásárolják.

A cukrászok és pékek valóságos művészek a tészta és sütemények készítésében...

No, de — remélem — a legközelebbi találkozásunk idejére, a székely anyavárosban is így lesz! — Vagy nem!... (Vén diák.)

**A Magyar Párt helybeli tagozatának elnöksége a párt központi elnökségéhez már előbb megkeresést intézett, kérve olyan irányú intézkedést, hogy a párt legközelebbi országos nagygyűlését városunkban tartsák meg.**

## SPORT.

### BMTE—Hargita.

Vasárnap délután találkozik a két csapat a kollégiumkertben s ez a mérkőzés hivatva lesz eldönteni, hogy a múlt év őszi találkozás óta, amikor a mérkőzés eldöntetlenül végződött, melyik csapat ért el nagyobb aranyu fejlődést. A BMTE nek igen jó hire van. Különösen, mióta a tavaszi bajnokságban legyőzte a Brassoviát, de a Hargita felett aligha fog győzelmeskedni, mert ez, valószínűleg, Váryval megerősödve fog kiállani, ami nagyban növeli győzelmi esélyeit. A mérkőzés pontosan fél 6 órakor kezdődik.

## HIREK.

Junius 18.

### Egy interju.

A Székely Dalegylet titkárát ma kihallgatáson fogadta a Csere-utcai Ritz szálló második emeleti termében dr. Pollner reklám-király, mely alkalommal érdekes kérdések kerültek szóba.

— Van-e tudomása Excellenciának arról, hogy a Székely Dalegylet fúvózenekara a folyó hó 26-iki kerti mulatságon játszik, sőt a felvonulás is ropogós induló hangjai mellett fog megtörténni?

— Igen! erről hallottam már Makfalván, a midőn Lindberg a világrekordot elért pilóta leszállása alkalmával először is velem szorítván kezét, érdeklődött a székely fúvós zenekar után, annál is inkább, mert mint említé, a Spitzbergák kősziklái oldalán olvasta a reklámfestést, hogy e fúvós zenekar e hó 26-án működni fog Udvarhelyen a Barkóczy-kertben!

— No ennek igazán örülök, hogy zenekarunk a megérdemelt világhírnévre tett szert. Különben Excellenciának mi a véleménye, milyen hatással lesz a felvonulás az itteni lakosokra?

— Hát kérem, mondhatom önnek, hogy én már igazi hírneves rezsebandákat hallottam játszani; többek között az árvátfalvit, a melynek játéka művészek és szakértők nyilatkozatai szerint, egyszerűen leköthetetlen, oly magas érzésben van letéve, továbbá Kobátfalván idős Nyitorgó Dömötör fligelhorn-játékát, melynek halatára Kubelik Jean siró göröcsöt kapott, s három hónapig buakomor volt, s még sok ilyent tudnék önnek felsorolni, de autóm kis javítást igényel, s még ma szeretnék Fenyéden a „Hagyma Központ“ elnökválasztásán is résztvenni!

— Excellenciának igaza van, s látszik, hogy világlátott ember, ilyen művészetet hallgatni, nem mindenkinek van szerencséje, a mai nehéz viszonyok mellett, — de talán maradunk a tárgynál!

— Na igen! szóval, Ön arra kíváncsi, hogy a felvonulás mit okoz a lakosság körében? Hát kérem, szinte igylem azt a rekordot, amit elérni fognak! Először is minden lábatlan ember beáll a sorba és követi a zenekart, a zene érzékenyebb részeinél a karnélküliek úgy össze ölekeznek, hogy a tüzoltók rendszeren víznélküli vízipuskájának sugárzóve nem lesz képes elválasztani őket! A hallgató daraboknál a süketek felsőhajtának, hogy ilyent még nem hallottak, mióta megsüketültek, s végül a némák egyletének az elnöke meleg szavakban mond köszönetet a rendezőségnek, fáradságot nem ismerő munkájáért! Igen, uram, ez így fog lezajlani és előre is gratulálók!

S megelégedetten rázta meg kis kezemet, megkínálva finom illatú „nacionál“ cigarettával.

— Tudva, hogy nagy utra készül, még egy utolsó kérdést volnék bátor megkockáztatni, t. i. az úgynevezett politikai oldaláról méltóztatna egy kis véleményt mondani?

— Erről is csak jót mondhatok! A kellemes melódia annyira fog hatni a szívekre, hogy sok halálos politikai ellenfél egymással kibékülve táncra

perdül, az adminisztrátor a nép által befizetett összes adókat elengedi. Sőt többet mondok, a legszerencsésebb mégis Klás Elek karnagy lesz és ezt neki el is mondhatja, mert biztos forrásból tudom, hogy karnagyi fáradozásainak honorálása céljából — az új kormány elhatározta azt, hogy ama három milliárdot, amelyet a régi kormány az államkasszában felejtett —, diszkrétan „várhatsz babám“ jellege alatt a helybeli adóhivatalnál saját kezébe ki fogja „elvilleg“ utaltatni.

Mélyen meghajta magam, a megindultságtól reszkető hangon köszöntem meg az adott kihallgatást, s míg kábultan, tapogatózva haladtam le a hosszú lépcsőn — mély gondolatokba merülve értem haza, s ma sem vagyok tisztában azzal, hogy való volt-e az egész, vagy csak álom?

Pluhár Gábor.

**Urnapiját**, a kath. világ legnagyobb ünnepét, a szokásos fényes ünnepelték meg csütörtökön városunk és vármegyénk kath. hívei, akik nagy számmal sereglettek össze városunkba. A fő-istenizületet a plebániái templomban Pál István apát prelátnak végezte, fényes segédlettel, az ünnepi predikációt pedig Szabó János székely-szentkirályi plebános mondotta. A főgimnázium előtt felállított oltárnál Kis János esperes misézett és András Péter predikált. A szokásos körmenetet a főtéren, az idén is megtartották.

**A politikai változással** kapcsolatban legutóbb a vármegyeházán is több nevezetes személyi változás történt. Pop Josif dr. delegált subprefectustól ezt a megbízatást visszavonták. Hírek szerint, valószínűleg Micu kereszturi főszolgabíró fogják helyébe, mint subprefectust delegálni. Egyéb-ként pozitív értesüléseink szerint, lépések történtek az iránt is, hogy Szabó Gábort subprefectusi állásába visszahelyezzék. — Áthelyezték Biró Dénes parajdi főszolgabíró is ugyanebben a minőségben Vulcanba Gorj vármegyébe. Helyébe Jakab Lajos prefecturai irodafőnököt delegálták parajdi főszolgabíróvá. — Ugyancsak áthelyezték Craciun rendőrprefectust Braesoba, akinek helyét, mint halljuk, egyelőre Lipoveanu siguranca főnökkel töltik be. — Brassoba helyezték át Luca őrnagyot, a helybeli csendőrszázalaj parancsnokát is.

**Első mise.** Bálint József, a helybeli főgimnáziumnak egykori kiváló növendéke, akit Majláth püspök f. hó 11-én szentelt pappá Gyulafehérváron, e hó 19-én (vasárnap) mondja el első miséjét szülőfalujában, Oroszhegyen.

**A városi tanácsot** ma, szombaton délután 4 óra tájféltre hívták össze. A rövid tárgysorozatot fontosabb pontjai: az aszfaltjárdára vonatkozó szerződés második olvasásában való megtárgyalása, a f. évi költségvetésnek, a miniszteri számvevőség észrevételei alapján teljesített kisebb módosításokkal való, újra megtárgyalása, továbbá a Szabó testvérek egy kérése, melyben engedélyt kérnek egy, a Varga patak feletti mészárszék építésére.

**Brassai emlékünnepe a helybeli unitárius templomban.** A helybeli unitárius templomban jun. 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartód Brassai-emlékünnepe műsora: 1. Gyülekezeti ének. 2. Ima és egyházi beszéd Brassairól: Bölöny V. esperes lelkész. 3. „Brassai emlékére“. Irta: Palfi M. Szavaja: Elekes Piroksa. 4. Emlékbeszéd: Halmágyi Samu. 5. Ének-szólo: Kerestély Gyula, orgonán kíséri: Györffy István. 6. Brassai emlékezete. Ünnepi óda. Szavaja: Lőrincz Albert. 7. Gyülekezeti ének. (Jövő számban külön cikk fog Brassairól megemlékezni.)

**Mindenki siessen a könyvnyomdába, hol olcsó Tangó, Simmy, Foxtroit és más kották kaphatók.**

**Köszönet.** A székelyudvarhelyi szombatfalvi román. kath. elemi iskola ablakait mintegy 6000 leu értékben Ugron Ákos ur megcsináltatta; Debicki Béláné urnó pedig az egész tanévén át a női kézimunkát ingyen tanította; fogadják mindketten jótékonyaságukért az iskola vezetőjének és a szülőknek hálás köszönetét.

**Évzáró ünnepély a ref. kollégiumban.** A helybeli ref. kollégiumban az 1926-27 iskolai évnél ünnepélyes befejezése f. hó 26-án d. e. 11 órakor lesz az imateremben. A záróünnepély programja a következő: 1. Közének. 2. Szavaltat. 3. Énekversenyek. 4. Az igazgató évzáró beszéde. 5. Jutalmak kiosztása. 6. A kollégiumi énekkar éneke. 7. Szavaltat. 8. Záró közének. — A szép ünnepségre a szülőket és a kollégium jóbarátait szívesen hívja az igazgatóság.

**Meghatón szép és ritka családi ünnepség** folyt le f. hó 11-én Zetelaka községben. Máthé Ferenc birtokos és neje Biró Rózsalia ünnepelték aranylakodalmukat a ugyanakkor pedig Dénes nevű fiók esküdtött örök hűséget Nagy Anuának, Nagy Ferenc birtokos és magyar párti elnök leányának. Az aranylakodalmak megáldását és a fiatal pár esketését Máthé István, gyulafehérvári székesegyházi kanonok, Máthé Ferenc testvéröccse végezte fényes ünnepi mise után. Az aranylakodalmaknak nyolc élő gyermekük van, köztük egy hivatalnok, egy szerzetes és egy epáca. A többiek otthon gazdálkodnak. Az unokák száma 21. A fiatalok lakodalmá délután kezdődött s a leányosháznál a 82 éves, de még mindig szellemi frissességben lévő Biró Imre Péter mondott ötletes kikerőt. A lakodalmi vendégség a legjobb hangulatban folyt le.

**Az udvarhelyvármegyei ref. egyházmegye** f. hó 15-ikére összehívott rendes közgyűlése, a tagok nagy számban való részvétele és érdeklődése mellett folyt le. Az érdeklődés főoka a lejárt mandátumok megújítása körüli harc volt, amennyiben a közgyűlés tagjainak egy csoportja a „hivatalos” lista némely jelöltjével szemben ellenjelöltet állított. A választások lefolytatása után azonban kitudott, hogy a szavazatok nagy többségével az előbbi lista jelöltjeit választották meg, mint akik ugyanazt az egyházmegyei tisztiséget általában addig is viselték. Így egyházmegyei tanácsbírák lettek: a) egyháziak: Kónya Kálmán, Szabados József, Kádár Dénes, Laár Ferenc, Biró Sándor, b) világiak: Becsek Aladár, Gönczy Gábor dr., Fodor Boldizsár dr., Jodál Gábor dr., Tompa László. Egyházmegyei tanácsosok: a) egyháziak: Péter Géza, Kiss István (kecseti), Nagy Lajos (betfalvi), Nagy Lajos (kereszturi), Dénes Dezső, Imre Árpád, b) világiak: Becsek Aladár, Gyárfás Pál dr., Ferenczy Pál dr., Szabó András, Hodgyai Géza, Ugron János. Egyházkerületi képviselők: a) egyháziak: Laár Ferenc, Péter Géza, Nagy Lajos (kereszturi), b) világiak: Gönczy Gábor dr., Fodor Boldizsár dr., Becsek Aladár. Egyházmegyei pénztáros lett: Nagy Lajos (betfalvi), számvévo: Péter Géza, tanügyi előadó: Kiss István, belmissziói előadó: Derzi Endre, egyházmegyei aljegyzők: Balogh Ferenc lelkész, Kovács Ferenc tanító, egyházker. tanító-képviselők: Péter Antal, Ferenczy Gábor, Lőrinczy Ferenc, Máthé István. — A választások előtt a közgyűlés tárgyalta még a székelydobói és székelymagyarosi egyházi képviselők megválasztásának ügyét, melyben Vajda eszperes felebbezést adott be. Hosszabb vita után, a felebbezésnek helyet adva, a választást megemmisítették. Utána még Székely Margit rugonfalvi felekezeti tanítónő tette le az esküt a közgyűlés előtt.

**Köszönetnyilvánítás.** Mind azoknak a tanügybarátoknak, áldozatkész hölgyeknek és uraknak, akik a kollégium vendíkjainak f. hó 12-iki találkozója és az azzal kapcsolatos kerti ünnepély alkalmával bármilyen segítséggel, személyes közreműködéssel vagy bármiféle adománnyal az ünnepségek erkölcsi és anyagi sikerét előmozdítani szívesek voltak, a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk. Adományokról részletes elszámolást a következő számban adunk. A rendezőség.

**A sepsiszentgyörgyi ref. Székely Mikó kolleg. főgimnáziumában** tanult ifjak vénciak-találkozója f. évi június hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor fog megtartatni a ref. vártemplomban a szokásos évzáró ünnepélyvel kapcsolatban, mely után közbéd és délután tornavizsga lesz. A találkozóra a kollégium vendíkjait, különösen az ezelőtt 30, 25, 20, 15 és 10 évvel végzett vendíkokat szeretettel meghívja és elvárja a kollégium előjárósága és tanári kara.

**Azoknak az elhalt kollégiumi professzoroknak** a névsora, akiknek a sirja a helybeli ref. temetőben van s amely sirokat a kollégium vendíkjai a f. hó 12-iki vendíktalálkozó alkalmával megkoszorúzták: Huszti Kőrösi József (1751—1763), Kiss Gergely (1768—1787), Zágonyi Bodola Sámuel (1787—1796), Zilahy Sebess János (1789—1803), Karácsoni Sámuel (1804—1844), Magyarósi Szőke József (1832—1866), Komolói Szilveszter Dénes (1832—1851), Korondi Mózes (1856—1875), Szakács Mózes (1871—1894), Solymosy Endre (1875—1896), Bod Károly (1872—1926), Kiss Ferenc, Kovács Dániel (1889—1915), Olasz Gyula (1885—1914), összesen 14, akiknek mindegyike igen értékes tagja volt a tanári karnak és akiknek többi társaikkal együttes munkájából alakult ki az az áldásos szellem, amely megtartotta, virágoztatta és egy 300 éves dicső múlttal gazdagította ez ősi kollégiumot.

**A felnőtt leányok kongregációjára** szép házi ünnep keretében számolt be f. hó 15-én ez évi működéséről. Mihály Bözsi gondosan összeállított titkári jelentése, teljes képet nyújtott a kongregáció nagy arányú tevékenységéről, mely részben a lelki élet mélyítésében, másrészt a Noémi c. szindarab nagysikerű előadásában és a cselédek érdekében kifejtett szociális munkában nyilvánult meg. A kongregáció irányításában P. Boros Fortunát prefektus, Mihály Ica prefekta és a tanácsstagok fejtették ki dicséretre méltó munkásságukat. P. Boros Fortunát szép beszédében visszapillantva a szerény keretek között végzett, de eredményes munkára, további tevékenykedésre buzdította a kongregáció tagjait és az újonnan megválasztott tisztikart, melyet az előirt egyházi szertartás között iktatott be állásába. A beszámoló záró gyűlésén szép ének számmal vettek részt: Mihály Bözsi és Bede Irén, Imre Lajos hegedű- és Ilyés Lajos harmoniumkíséréte mellett. Igen fejlett technikával zongorázott Hann Mancsi is.

Kosáry Emmi és Király Ernő Brassóban A legragyogóbb magyar énekes primadonna Kosáry Emmi s a leghíresebb magyar operette bonvivant: Király Ernő három estén át a Brassóban vendégszereplő kolozsvári magyar színházban fognak fellépni. Olyan hatalmas színházi esemény ez a vendégtársulat, amely bizonyára lázba fogja hozni egész Erdély közönségét. Kosáry Emmi és Király Ernő az egész világ ünnepi: Amerika éppen úgy, mint Európa, nem régen fejezték be dicsőséges amerikai turnéjukat, azután Londonban, Párisban, Berlinben, Bécsben és Budapesten arattak példátlan sikereket. Fantasztikus áldozatok árán sikerült Kosáryt és Királyt három napi vendégtársulatra megnyerni. A művészek amerikai dollarokban kapják fellépési díjukat és pedig olyan fellépési díjat éntéknél, ami polgári számítás szerint, egész vagyont képvisel. Kosáry Emmi és Király Ernő három estén fognak fellépni Brassóban: kedden, szerdán és csütörtökön. Kedden a »Csárdáskirálynőben« lépnek fel. Érdekes, hogy Kosáry Emmi és Király Ernő kreaíta Amerikában is, Berlinben is, Bécsben is, Budapesten is a »Csárdáskirálynő« főszerepeit. 2 most hívták meg őket Párisba és Londonba is, hogy ott is ők játsszák a »Csárdáskirálynő« főszerepeit. Szerdán este a »Hollandi menyecskében« s csütörtök este az »Eztársírály«-ban lép fel Brassóban Kosáry Emmi és Király Ernő. Az »Eztársírályban« Király Ernőnek híres mulató jelenete van cigánykíséréssel. Múltán bizonyos, hogy ezekre a vendégtársulatra a Székelyföld közönsége is be akar menni Brassóba, a Magyar Színház igazgatósága elfogad távirati, vagy telefon-jegyrendelést is, feltéve, ha idejekorán érkezik a színházhoz.

**A helybeli áll. (Stefan O. Iosif) liceum igazgatósága** annak közlését kérte, hogy az intézetben az első osztályosoknak a felvételi vizsgára való beiratása f. hó 18—22-ig lesz, a vizsga pedig 23—26-ikáig fog lefolyni.

**A székelykereszturi unitárius főgimnázium** növendékei közül harmincnyalcan a pünkösdi ünnepeken szórakoztató és tanulmányos kirándulást tettek a Kisküküllő völgyében. Pünkösdi első napján délelőtt Dicsőszentmártonban voltak, hol istentiszteleten vettek részt. Délután két csoportra oszólva, a diákok meglátogatták Dombó és Ádamos községeket, ahol istentisztelettel egybekötve ünnepélyt tartottak. Este táncpalotával összekötött műsoros estély volt. Másnapján a dicsőszentmártoni nitrogéngyárat és a borsási üvegyárat tekintették meg. Harmadnapján megnézték a sárosi gázkutakat és Sároson istentiszteletet tartottak. Sárosról mégyesen keresztül tértek haza Kereszturra, befejezve a tanulmányokban gazdag kirándulást, amelynek folyamán egyúttal magyar kulturhivatást is teljesítettek, derék tanáraik felügyelete alatt, akik

közül Szentmártoni Kálmán, Szolga Ferenc dr., Lőrinczy István, Boros József és Nagy Lajos kísérték el a diákokat.

**x Elvesztett a szentpáli legelőről** egy 8 éves sötétpiros fehérestarka tehén. Jegyei: jobb szarva ki van törve, bal csipőjébe SP égetett jegy. Feltaláló értesítse az előjáróságot.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

## Korond gyógyfürdő

Erdély legolcsóbb és legszebb, klimatikus üdülő- és nyaralótelepe.

Az egész fürdőüzem és vendéglő

### Gáspár-testvérek

tulajdonosok vezetése alatt áll, kik újonnan átalakítva és berendezve, kényelmes szobákkal, jó konyhával állanak a közönség rendelkezésére.

Fürdő-idény:

Junius 1-től október 1-ig.

A közegészségügyi törvény rendelkezése folytán, fertőző tüdőbajos betegeket nem fogadhatunk el.

Felvilágosítással szolgál:

Korond-gyógyfürdő igazgatósága  
CORUND, Jud. ODORHEIU.

### Meghívó.

Az odorheiu „Háztulajdonosok Szövetségének” a jogi személyek lajstromába való bejegyzése, az alapszabálytervezet egyes pontjai ellen támasztott kifogások miatt nem történt meg, s így szükségessé vált egy újabb alakuló közgyűlésnek összehívása.

### Az alakuló közgyűlést

folyó hó 29-én, d. e. 11 órára a Polgári Onképzőegylet helyiségébe (Str. Pr. Nicolae) hívom meg, s tisztelettel felkérem a háztulajdonosokat, hogy az alakuló közgyűlésen minél számosabban résztvevni szíveskedjenek.

### TÁRGY:

1. Az alapszabálytervezet módosítása.
  2. Szabó János titkár lemondásával megüresedett titkári állás betöltése.
- Odorheiu, 1927 jun. 14.

Szabady Tivadár, elnök.

Fiatal és **UHU** füles  
öreg élő **UHU** baglyot  
legmagasabb áron vásárol  
Sorgor János Odorheiu, Agrár  
Takarékpénztár.

Tordai cement,  
Nádfonat,  
Vasgerenda,  
Falkötővasak,  
Épületvasalás,  
Butorvasalás,  
Háztartási cikkek,  
Gazdasági eszközök,  
Vizvezetési csövek,  
Varrógépek,  
Kerékpár,  
Kerékpáralkatrészek  
legolcsóbb beszerzése  
**Fritz Károly**  
Odorheiu.

## Homok és kavics

szállítását

bethlenfalvi telepünkről a város bármely részére és bármily mennyiségben jutányosan vállalom.

**Bolyai Gábor Dénes.**

Corpul Portareilor Tribunalului din Odorheiu.

No. 1591 port. 1927.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portárel prin această publică, că în baza decizunii Nr. și Nr. G. 2253—1927 a judecătoriei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului Adler Hugó repr. pria avocatul Dr. Váró Géza pentru încassarea creației de 9010 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 7 Iulie 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară vase zomanțuite în valoare de 34000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 9010 Lei capital, dobâzile cu 12%, socotind din 1 Ian. 1926 iar spesele până acum staverite de 2105 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi căștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 14 Iunie 1927.

Dubb portárel.

Gyűződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

## BUTOROKAT

nálam szeresheti be. Hálószoha és ebédli garnitúrák, plüs ebédli-díványok, hengserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyiszintén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda:  
**Garabás János**

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

Corpul Portareilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 1628 port. 1927.

### Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portárel prin această publică, că în baza decizunii Nr. și Nr. G. II 2849—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului Szöllösi Samu repr. prin avocatul Dr. Váró și tov. pentru încassarea creației de 25700 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 4 Iulie 1927 orele 17 la fața locului în Merești unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară marfa comerciala și mobile casnica în valoare de 19420 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 25700 Lei capital, dobâzile cu 12%, socotind din 23 Mart. 1926 iar spesele până acum staverite de 4730 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi căștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în senzul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 16 Iunie 1927.

Dubb portárel.

Személy és teherszállítást  
jutányosan vállalok az  
ország bármely részébe.  
Bulevard Reg. Ferdinand  
(Kossuth-utca) 49 szám.  
**Gáspár Teréz.**

Szalma-kalapokat leg-  
szebben fest  
**SCHMITZ**  
Férfi ruhák  
átvasalása csak 30 L.

## Üzletáthelyezés miatt

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban kerülnek eladásra, u. m.: kész kabátok, angol, brassói és cseh szövetek, ruhavásznak, siffonok, swetterek, harisnyák, zsebkendők, sapkák, függönyök, ridikülök, ingzefírek stb. stb.

**Tükrök és üzleti stelázsik is.**

# Löblnél

Bulevard Regele Ferdinand  
(volt Kossuth-utca).

## Homoród-gyógyfürdő megnyílt!!

Melegfürdő, olcsó szobák, hatóságilag megállapított áru ellátás, állandó zene, Udvarhelyről állandó napi autóbusz-forgalom.

Orvosilag ajánlva: vérszegénység, sápkór, a légzőszervek, hólyag-, hüvely-hurutos bántalmak ellen, vesebaj, idegesség, általános gyengeség, vérkeringési zavarok, csúsz, köszvényben szenvedőknek kitűnő hatása. — Gyermekknél étvágytalanság esetén, ugyancsak sápadt, vézna vérszegénységben szenvedők az ózondús fenyves levegőn, a vasas borvíz használata mellett megerősödnek, egész idegrendszerük megújul.

Prospektussal, mindenről részletes felvilágosítással szolgál:

**Pluhár Gábor**  
fűrdőigazgató.

Corpul Portareilor Tribunalului  
Odorheiu.

Nr. 1624 ex. — 1927.

## Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. G. 509—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului Szöllösi Samu repr. prin avocatul Dr. Váró Géza pentru încassarea creanței de 25000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 13 Iulie 1927 orele 16 la fața locului în Porumbeni-Mari unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară animale și obiecte de economie în valoare de 72000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 25000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 1 Sept. 1926 iar speșele pătă acum staverite de 5415 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 15 Iunie 1927.

Dr. Szabó șefportărel

Saját magát pártolja, ha a „Hangya” szövetkezetben vásárol — Ha még nem tagja, úgy azonnal vegyen üzletrészt, hogy részesülhessen a vásárlási visszatérítésben. — Főüzletünk: a ref. kollégium alatt; főközlötünk a Bethlen-utcában, és Bethlenfalván.

## Soffőri állást keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy külön bejáratu kényelmesen berendezett szoba — főutcában — állandó lakónak bérebeadó. Cim a kiadóban.

Prefectura Județului Odorheiu.  
No. 6633 1017 luna Iunie ziua 15.

## Anunț la licitație.

Se publică spre cunoștința generală că rezultatul licitației făcute la Prefectura județului Odorheiu, la ziua de 11 Aprilie 1927 fiind anulată se va ține o nouă licitație fixată pe ziua de 18 Iulie 1927 ora 8 dimineața pentru confecționarea articolelor telefonice notate mai jos, necesare la instalarea rețelei telefonice la notariatele din județul Odorheiu.

Feare curbe mare 3694 buc. feare curbe mijloci 4922 buc. izolatori mari 3800 buc. izolatori mijloci 5100 buc. sârma de fier 5 m/m reagră 1690 kg. sârma de fier 2 m/m zincată 13200 kg. sârma de fier 1-5 m/m zincată 460 kg. sârma de cupru 3 m/m 8 kg. piroana 600 buc. aliaj 18 kg. vopsea neagră 110 kg. firne 65 kg. câlți 110 kg. sârma izolată simpă 0-8 m/m 70 mt. sârma izolată în aconit 1 m/m 700 mt. copcii pentru sârma izolată 4 kg. scânduri sub parafulger 51 buc. schimbătorii pentru 3 linii. 4 buc. parafulger pentru 6 fire 4 buc. aparat telefon de masă 20 buc. aparat telefon de părete intermediar 8 buc. elemente Leclanche 62 buc. sare de amoniac 15 kg. 50 kg. cutie pentru elemente 35 buc. consola pe zid cu 2 duporți 23 buc. consola pe zid cu 6 duporți 12 buc.

Pentru înțelegerea condițiilor pe deplin se dau următoarele lucruri, la cari ofertanții vor preciza.

1. Fearele mari vor fi din fier pătrat, greutate 1000 gr. 18/18 m/m.
2. Fearele mijloci vor fi din fier pătrat, greutate 200 gr. 16/16 m/m.
3. Piroanele vor fi de 17—20 cm, lungime. 10—12 m/m grosime.
4. Vopseaua neagră vor fi cu oleu.
5. Firnis (oleu simplu).
6. Sârma izolată va fi de 1 m/m sau 0-8 m/m în vână de cauciuc și bumbac.
7. Sârma de fier zincată va fi de 20 m/m.
8. Schimbătorul pentru 4 linii va fi cu inductor și microtelefon.
9. Parafulger va fi sistem P. T. T. 2 fire mică tensiune.
10. Parafulger va fi sistem P. T. T. 2 fire mare tensiune.
11. Parafulger va fi sistem P. T. T. 6 fire mare tensiune.
12. Aparat telefonice de masă vor fi cu 3 magn ti.

Doritori de a lua parte la aceasta licitație sunt obligați a-și înainta oferte închise și sigilate Prefecturii la timpul fixat de mai sus însoțite de o garanție de 10% a sumei oferite, alăturând o garnitură complete de mostri.

Furnitura trebuie să fie predată în termen de 15 zile dela comanda respective dela aprobare.

Se vor avea în vedere dispozițiile art. 72—83 din legea asupra contabilității publice.

Supraoferte precum și ofertele întârziate nu se vor lua în considerare.

Cantitatea articolelor comandate după necesitate poate fi eventual redusă sau mărită.

Prefect: Seful serv. fin.  
D. Avram T. Szócs

A Sós-rét-dűlőben másfél hold szántó föld eladó 100.000 leuért. Értekezni lehet: Szeles Miklós timártársulati elnöknel Str. Pr. Nicolae (Árpád-utca) 34. szám

## Eladó

a Strada Axente Sever (Rózsa-utca) 4 számú ház anyaga, a felső rész fa, alsó kő. Értekezhetni a kiadóhivatalban vagy a Strada Horia (Kornis-utca) 21. szám alatt lehet.

A piacon egy pékműhely kiadó és egy raktárhelyiségnek alkalmas épület rész. Megtudható: FORRÓ GÉZA üzletében.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a Ganz-féle vill. r.-t. üzemzetőségétől kiléptem s a **Bul. Reg. Ferdinand (volt Kossuth-utca) 56 sz. alatt**

## ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATOT LÉTESÍTETTEM.

Elvállalom a villamossághoz tartozó összes munkálatokat, u. m. elektromos világítási berendezések szerelését és javítását, erős és gyenge áramu csengő-berendezéseket, autovilágítási felszereléseket, elektromotorok, dinamógépek és mágnesgyújtók tekerceselését, különféle méretű autó- és rádió akkumulátorok készítését, rádió-antennák építését.

Rádió-készülékek és alkatrészek állandó raktáron. Szives pártfogást kér: **Barabás Gyula.**

## Veszek uhut (baglyot)!

Bármilyen mennyiségben veszek uhut, hollót, mindenfajta sást (békászó sást is), fekete és közönséges golyát, kék varjút, keselyűt, nemes, vándor- és kerecsen sólymot, farkast, nyestet, vadmacskát, vidrát, hiuzt s egyéb ritkaságokat.

Díjjegyzéket és szállítási utasításokat ingyen és bérmentve küldök. (Szabott árak).

**HANS KNALL, Cluj, Str. Patru Major No. 4.**



## Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

**POLITZER** fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében

## „FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sörgőncim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.



„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorok az alacsony dollárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autóalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.

# Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.